

## НАСЛІДКИ ВСТУПУ УКРАЇНИ ДО СОТ

*студент Гібнер Л. К.*

*(науковий керівник – доц. Іванова Т. І.)*

5 лютого 2008 року на засіданні Генеральної ради СОТ у Женеві підписано документи про вступ нашої країни до цієї організації. Тепер наша країна повинна ратифікувати необхідні документи до 4 липня 2008 року. І після ратифікації Україна набуде членства в СОТ протягом 30 днів.

Світова організація торгівлі (СОТ) – це провідна міжнародна економічна організація, членами якої вже є 151 країна, на долю яких припадає близько 96% обсягів світової торгівлі; її функціями є встановлення правил міжнародної системи торгівлі і вирішення спірних питань між країнами членами, що підписані під близько 30-ма угодами організації. Після приєднання ряду країн, які зараз є кандидатами на вступ, у рамках СОТ здійснюватиметься майже весь світовий торговельний оборот товарів та послуг.

На сьогодні серед експертів-економістів не існує єдиної думки щодо балансу дивідендів і негативних наслідків для національної економіки внаслідок приєднання нашої держави до Світової організації торгівлі. Вони обмежуються загальними фразами про покращення інвестиційного клімату та іміджу України на світовій арені.

На яких же умовах Україна приєднується до СОТ? За твердженням міністра фінансів Росії Кудріна, на не вигідних умовах і робить це лише для того, щоб випередити Росію. Експерт Центру Разумкова Кузнецов так прокоментував заяву російської сторони: "Умови вступу до СОТ є матеріалом, який не має широкого розповсюдження. Точних умов не знають навіть експерти. Інформація буде зібрана в один документ і опублікована навесні цього року."

Входження України до СОТ активізує як позитивні, так і негативні процеси в економіці України. Але зрозуміло, що гальмування процесу вступу України до організації неминуче призведе до торговельно-економічної ізоляції нашої держави.

З економічних позицій бачимо, що вступ України до СОТ надасть:

1. широкий доступ експортним товарам до ринків 151 країни,

2. знизить вартість імпортованих товарів для українського споживача, знизить вартість імпортованої сировини, тим самим знизивши вартість української продукції, яка використовує імпортовану сировину,

3. у вигаді будуть галузі та виробництва, орієнтовані на зовнішній ринок, іноземні компанії, підприємства з 100%-м іноземним капіталом, а також спільні підприємства з часткою іноземного капіталу, найбільше потерпають галузі, орієнтовані на внутрішній ринок. Наприклад, українська металургія, яка орієнтована на зовнішній ринок. Для неї відкриються ринки збуту всіх без винятку країн, які є членами СОТ.

Поряд з позитивними моментами є і негативні, як наприклад те, що:

1. Імпорт якісних товарів із-за кордону посилить конкуренцію на вітчизняному ринку, що призведе до закриття багатьох підприємств, як результат до спаду в економіці, масовому безробіттю.

Особливо це стосується підприємств сільського господарства, обробної промисловості, машинобудування, легкої промисловості, виробництва електроенергії, газу і води, підприємств, що надають різноманітні послуги населенню.

2. У короткостроковій перспективі майже неминучими є спад в економіці, втрати робочих місць у результаті низької конкуренції вітчизняних підприємств.

Також переваги вільного доступу на ринки більшою мірою стосуються ринків з „ціновою конкуренцією” тобто ринків сировинної продукції. Тому, якщо Україна покладатиметься лише на дію ефектів торговельної лібералізації, то:

3. вона ще тривалий час утримуватиметься у сфері низько технологічного експорту з низьким рівнем прибутків. А це вже ситуація, яка нагадує становище країни-колонії.

4. Вступ України до СОТ у довгостроковій перспективі приведе до підйому економіки, підвищення зайнятості, особливо в експортних сферах економіки. Тобто, як зазначають експерти, в довгостроковому періоді економіка має перебудуватися на імпорт тих товарів, які є в Україні конкурентоспроможними, що призведе до економічного росту. Але як скоро це відбудеться?